

# Знамя победы

№ 31 (265)  
четверг,  
21 июля 1949 г.

Цена 15 коп.

Товарищи колхозники и колхозницы! Шире развернем соревнование на лугах с тем, чтобы до начала хлебоуборки закончить сеноуборку.

Все силы на заготовку кормов.

## Выполнить план заготовки кормов

Постановление Совета Министров Союза ССР и ЦК ВКП(б) „О трехлетнем плане развития общественного колхозного и совхозного продуктивного животноводства“ поставило грандиозную задачу перед тружениками сельского хозяйства — обеспечить растущему животноводству прочную кормовую базу.

Многие колхозы уже сейчас на деле выполняют это исторической важности постановление правительства и партии. Выполняя план развития продуктивного животноводства они прилагают все усилия к созданию прочной кормовой базы.

Во второй пятидневке июля колхозы „Путь социализма“, им. Чкалова, им. Лазо, „7 съезд советов“ и другие приступили к массовому сенокосению. С первых же дней сенокоса в этих и некоторых других колхозах по-настоящему развернуто социалистическое соревнование за быстрые темпы и высокое качество работ на лугах. И не случайно в этих колхозах план сенокосения идет быстрыми темпами. По состоянию на 20 июля они план сенокосения выполнили на 33—55 проц.

Успехи в работе заключаются в том, что руководители передовых колхозов и партийные организации на сенокосении используют максимально все имеющиеся сенокосилки и хорошо организовали косовицу вручную. Занятые на сенокосении колхозники работают с напряжением усилий, добиваются высокой производительности труда. Многие колхозники и колхозницы выполняют по полторы и более нормы в день на сенокосе.

На ряду с успешной работой на лугах члены сельскохозяйственных артелей имени Чкалова, „Путь социализма“, им. Лазо в ненастные дни закладывают силос. План закладки силоса они по состоянию на 20 июля уже не только выполнили, но и перевыполнили. Хорошо развернута работа и по заготовке веточного корма в колхозе им. Чкалова. Здесь все престарелые колхозники заготавливают ветку.

И, уже колхоз близок к выполнению плана по заготовке ветки.

Но, к сожалению, не во всех колхозах правления и партийные организации по государственному подходу к делу заготовки кормов.

Многие руководители все еще

раскачиваются с началом сенокоса. — „Вот подрастет трава, тогда и будем приступать к массовому сенокосу“ — рассуждают они. Дальше медлить с сенокосом нельзя. Лучшее время для сенокосения уходит. В этом нет необходимости убеждать руководителей колхозов им. Буденного „Первое мая“, имени Ворошилова и некоторых других.

Однако, эти колхозы все еще не приступают вплотную к заготовке кормов, хотя в период зимовки они испытывали острый недостаток сена, силоса и ветки. Из-за недостатка кормов в колхозе им. Ворошилова им. Орджоникидзе, „Красный партизан“ в прошлую зимовку был допущен большой падеж скота. А недостаток кормов получился в следствие того, что в этих колхозах в прошлом году остались сотни не скошенных гектаров покоса. Чтобы не допустить ошибки прошлого года, надо сейчас мобилизовать все силы на заготовку кормов с тем, чтобы до начала хлебоуборки в каждом колхозе создать прочную кормовую базу.

Задача правлений колхозов, партийных организаций сейчас, в период сеноуборки, состоит в том, чтобы шире развернуть работы на лугах. Надо добиться, чтобы на заготовке кормов труженики села работали от зари до зари, чтобы каждый колхозник выполнял дневные нормы выработки и необходимо, наконец, чтобы все члены артели приняли участие в создании прочной кормовой базы.

Партийные, комсомольские организации должны повседневно заниматься развертыванием социалистического соревнования. Коммунисты, комсомолцы, колхозный актив должны встать в первые ряды соревнующихся, а итоги соревнования освещать в стенгазетах, „боевых листках“, на Досках показателей. Опыт передовиков нужно применять и популяризовать среди большинства колхозников, занятых на сеноуборке.

От выполнения плана заготовки кормов, зависит выполнение постановления правительства и партии о трехлетнем плане развития общественного колхозного продуктивного животноводства. Товарищи колхозники! Мобилизуем все силы на то, чтобы выполнить план заготовки кормов с тем, чтобы общественному растущему животноводству обеспечить сытую зимовку.

### ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

14 июля с. г. состоялся очередной III пленум АК ВЛКСМ. Пленум обсудил 3 вопроса:

1. Участие комсомольских организаций в выполнении 3-х летнего плана развития общественного продуктивного колхоз-

ного животноводства на 1949—1951 г. г;

2. О состоянии физкультурной работы в аймаке и мерах ее улучшения;

3. Рост комсомольских организаций.

Товарищи летчики и штурманы, воздушные стрелки и радисты, механики и мотористы, работники авиационной промышленности!

Товарищи солдаты и матросы, сержанты и старшины!

Товарищи офицеры, генералы и адмиралы! Сегодня советский народ и его Вооруженные Силы празднуют День Воздушного Флота Союза ССР и отмечают новые успехи в выполнении задач, поставленных перед советской авиацией нашим Великим вождем и учителем товарищем СТАЛИНЫМ.

Приветствую и поздравляю Вас с всенародным праздником — Днем Воздушного Флота СССР.

Желаю всему личному составу славной советской авиации и всем работникам авиационной

промышленности дальнейших успехов в укреплении авиационного могущества нашей Родины.

В ознаменовании Дня Воздушного Флота СССР ПРИКАЗЫВАЮ:

Сегодня, 17 июля 1949 г., произвести салют в столице нашей Родины — Москве и в столицах союзных республик двадцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствует советский Воздушный Флот!

Да здравствуют Вооруженные Силы Советского Союза!

Да здравствует наша могучая Родина!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая Партия (большевиков)!

Да здравствует вдохновитель и организатор наших побед — Великий СТАЛИН!

МИНИСТР ВООРУЖЕННЫХ СИЛ СОЮЗА ССР МАРШАЛ  
СОВЕТСКОГО СОЮЗА А. ВАСИЛЕВСКИЙ.

## ВЫШЕ ТЕМПЫ ЗАГОТОВКИ КОРМОВ!

### План заготовки кормов будет выполнен

К сеноуборочной кампании мы во-время и хорошо подготовились. Это дало нам возможность своевременно приступить к сенокосению.

Согласно рабочего плана, мы рассчитываем закончить сенокос до начала хлебоуборочной кампании.

При утверждении рабочего плана, колхозники на своих бригадных собраниях постановили: „не уходить с луга не выполнив задания!“

Слова колхозников не расходятся с делами. С первых же дней большинство косарей перевыполняют дневные нормы. Косцы вручную Мария Викторова, У. Тугусова, А. Токмаков, П. Викторов и другие вы-

кашивают до 0,75 га при задании 0,40 га.

Работники молочно-товарной фермы под руководством зав. тов. Курдюкова закладывают силос. Заложено 70 тонн силоса и заготовлено 75 цент. веточного корма.

Колхозники утвердили трехлетний план своего колхоза. Одним из важных условий успешного выполнения этого плана являются корма. Это хорошо понимают члены артели. И сейчас, когда настала горячая пора сенокоса, члены артели прилагают все усилия, чтобы заготовить скоту достаточное количество кормов.

Л. Белоусов,  
пред. колхоза им. Чапаева.

### Преодолеть отставание

Колхоз „Красный партизан“, Ильинского сельсовета, к сеноуборочной кампании приступил с большим опозданием. Первые гектары были скошены только лишь 10 июля. Прошло уже 10 дней, однако, краснопартизанцы очень мало сделали за это время. На 21 июля у них скошено всего лишь 101 га.

Такое положение объясняется прежде всего тем, что руководство колхоза не мобилизовало всех колхозников на заготовку кормов. Согласно рабочего плана на колхозные луга ежедневно должно выходить 42 косца вручную и 2 сенокосилки. На лугах же работает только 15—17 косцов и одна сенокосилка. Ежедневно на работу не выходит 10—12 человек. А те, которые и работают, большинство из них, не выполняют дневные задания. Да и колхозники зачастую не знают сколько они скошили за день. Звень-

вые Старков и Васильев редко проводят обмер скошенной площади, а измерив не ставят в известность колхозников, кто сколько сделал.

Рабочий день не уплотнен. Большинство покосной площади находится на островах. Правление колхоза заранее не побеспокоилось наладить переправу через реку. Сейчас это явилось большим тормозом в работе. Чтобы попасть на тот берег, колхозникам приходится терять часами время в ожидании переправы.

Неудовлетворительно организована закладка силоса и заготовка веточного корма.

Корма решают выполнение трехлетнего плана развития общественного животноводства. Руководство колхоза должно принять все меры и ликвидировать отставание колхоза по заготовке кормов.

И. Белоусов.

### Силос заложен

Совет Министров Союза ССР и ЦК ВКП(б) в своем постановлении о трехлетнем плане поставили перед работниками сельского хозяйства задачу — обеспечить кормами растущее колхозное животноводство.

Выполняя это историческое постановление члены передовых сельскохозяйственных артелей прилагают все усилия к тому, чтобы обеспечить общественный скот грубыми и сочными кормами

Колхозники артели им. Чкалова, им. Калинина выполнили план закладки силоса, а колхоз им. Молотова перевыполнил план на 25 проц.

### Сводка

о ходе сеноуборки в колхозах аймака на 21 июля 1949 года.

Зан. место	Колхозы	Скошено в проц. к пл.
1	им. Лазо	55,3
2	„7 съезд Советов“	42,5
3	им. Чкалова	38,6
4	„Красный партизан“	
5	Ильинского с-с	34,2
6	„Путь социализма“	33,0
7	им. Сталина	35,7
8	„Красный партизан“	31,6
9	„Красная зarya“	31,2
10	им. Орджоникидзе	29,1
11	„Новый путь“	28,5
12	им. Чапаева	25,4
13	„Победа“	23,6
14	им. Молотова	22,7
15	им. Ворошилова	20,0
16	им. Буденного	20,0
17	им. Калинина	17,3
	„1-ое мая“	13,0

Как видно из сводки крайне неудовлетворительно ведут сенокосение колхозы: „Первое мая“ им. Калинина, им. Буденного др. Руководители этих колхозов должны принять все меры ликвидировать отставание.



## Боевые задачи комсомольцев села

Трехлетний план развития общественного колхозного животноводства, принятый партией и правительством, поставил перед комсомольскими организациями, как боевыми помощниками партийных организаций, большие задачи, выполнение которых потребует от комсомольских организаций мобилизации всех сил комсомольцев и молодежи села на выполнение и перевыполнение плана каждым колхозом, фермой, каждым молодым колхозником, связанным с работой на животноводстве, гибкости и конкретности в руководстве социалистическим соревнованием, широкой агитации за выполнение взятых социалистических обязательств.

Состоявшийся 14 июля III пленум айкома комсомола, обсудив вопрос об участии комсомольских организаций в развитии общественного животноводства колхозов, указал на ряд серьезных недостатков в руководстве молодыми животноводцами со стороны комсомольских организаций.

Одним из основных недостатков в работе является то, что комсомольские организации слабо ведут работу среди молодежи, работающей на животноводстве, по вовлечению её в ряды ВЛКСМ. Комсомольская организация не может правильно и глубоко вникать в работу животноводства, если она не имеет там своего комсомольского глаза, членов своей организации — вожаков несоюзной молодежи. Комсомольские организации должны организовать и возглавить социалистическое соревнование молодежи. Нужно направить на работу в животноводство как можно большее количество комсомольцев, а так же вовлечь несоюзную молодежь, работающую в животноводстве в ряды ВЛКСМ. Комсомольским

организациям предстоит большая работа по организации широкой гласности социального соревнования через стенную печать, беседы агитаторов, наглядную агитацию. От комсомольцев и молодежи требуется умение и желание оборудовать фермы лозунгами и плакатами, создать библиотечки из зоотехнической, ветеринарной и художественной литературы, не реже 2-х раз в месяц организовать выпуск стенных газет и „боевых листов“.

Пленум потребовал от комсомольских организаций организации широкого охвата социалистическим соревнованием молодежи, работающей на заготовке кормов. Нужно добиться того, чтобы каждый молодой колхозник, работающий на заготовке кормов, имел свое социалистическое обязательство и боролся за его выполнение. Большую помощь в работе животноводческих ферм окажут посты комсомольского контроля. Инициативно работающий комсомольский пост поможет выявить и устранить недостатки, имеющиеся на животноводческих фермах, в заготовке и расходе кормов, содержания и ухода за скотом и т. п. Таких постов у нас мало их необходимо создать на каждой животноводческой ферме колхозов.

Задачи, поставленные партией и правительством перед колхозами и партийными организациями в развитии животноводства, требуют от комсомольских организаций всемерной помощи партийным организациям и правлениям колхозов в мобилизации всех колхозников на выполнение и перевыполнение трехлетнего плана развития общественного колхозного животноводства.

Н. Еранский,  
секретарь АК ВЛКСМ.

## День Военно-Морского Флота

Советский Союз — великая морская держава. Более двух третей наших государственных границ проходит по берегам морей и океанов. После победы над Германией и Японией СССР утвердился на своих исконных рубежах, расширил морские границы на Севере и на Дальнем Востоке, получил новые базы и порты.

Большевистская партия и советское правительство, лично товарищ Сталин, неустанно заботясь об укреплении военного могущества нашей Родины, всегда придавали большое значение развитию флота.

К началу Великой Отечественной войны в Советском Союзе был создан грозный для врагов Военно-Морской Флот. В его рядах насчитывались линейные корабли, новейшие крейсера, десятки лидеров и миноносцев, много соединений подводных лодок, тральщиков, торпедных и броневых катеров, морская авиация и береговая артиллерия. В годы войны советский народ продолжал заботиться о своем Военно-Морском Флоте. Трудящиеся добровольно собирали средства на постройку более 150 боевых кораблей.

Руководимые и вдохновляемые партией Ленина — Сталина, окруженные любовью всего народа, советские моряки показали в Великой Отечественной войне массовый героизм, образцы воинского мастерства, стойкости и отваги. На протяжении всей войны флот был верным помощником Советской Армии. На море, под водой, в воздухе, в прибрежных районах — всюду советские моряки наносили сокрушительные удары по врагу.

Военно-морские силы с честью защищали флаги Советской Армии на побережье Балтийского, Черного и Баренцева морей. За всю войну немцам ни разу не удалось высадить морской десант в тылу наших войск. В то же время советский флот

высадил на побережье, занятое врагом, более ста десантов. Флот мужественно оборонял морские коммуникации СССР. За годы войны наши военно-морские силы потопили около трех тысяч вражеских торговых и боевых кораблей.

Так же отважно сражались военные моряки и на суше. Они активно участвовали в обороне городов-героев. Под Ленинградом, Одессой, Севастополем и Сталинградом моряки вписали славные страницы в историю Великой Отечественной войны. Жестокие удары нанесли немцам морские пехотинцы и в период активного наступления Советской Армии на советско-германском фронте.

Взаимодействуя с наземными частями в боях на Дальнем Востоке, военные моряки водрузили советский флаг на Южном Сахалине, Курильских островах, над Порт-Артуром.

22 июля 1945 года, подводя итоги боевой деятельности флота в Великой Отечественной войне, товарищ Сталин говорил в своем приказе: «...советские моряки за четыре года войны вписали новые страницы в кни-

гу русской морской славы. Флот до конца выполнил свой долг перед советской Родиной».

В послевоенное время восстанавливается и еще больше развивается отечественное судостроение, которое в 1950 году увеличится вдвое по сравнению с 1940 годом.

Военно-Морские Силы СССР уже получают новые корабли всех типов и классов, вооруженные самой совершенной боевой техникой. Советские моряки — от матроса до адмирала — в ответ на любовь и заботу народа неустанно совершенствуют свое мастерство.

Советские люди законно гордятся боевыми подвигами русских моряков, почетной боевой историей русского флота. Но Советский Военно-Морской Флот и его героические моряки — предмет особой гордости нашего народа.

День Военно-Морского Флота послужит, как всегда, дальнейшему укреплению нашего флота — любимого детища советских людей, надежного защитника морских рубежей родной отчизны.

Полковник В. Кузнецов.



ЗАЩИТНИКАМ МОРСКИХ РУБЕЖЕЙ СОВЕТСКОГО СОЮЗА — СЛАВА!

Плакат работы художника М. Соловьева, выпускаемый издательством „Искусство“.

## Готовятся к уборке урожая

Члены сельскохозяйственной артели им. Чапаева полным ходом ведут подготовку к предстоящей хлебоуборке. Все жатки отремонтированы, заготовлена полностью тара, очищен крытый ток, амбары продезинфицированы.

Сейчас чапаевцы ремонтируют веялки и молотилку.

Строительная бригада под руководством Филиппа Викторова приступила к строительству сушилки.

Вместе с этим колхозники закладывают основы для урожая будущего года. План поляема паров выполнен на 100 проц. Все пары пророборонены и прокультивированы.

С. Лаврентьев.

## Оплочены выигрыши

Аймачная сберегательная касса за 2 квартала текущего года оплатила выигрышей на 63 000 руб. В том числе один крупный выигрыш в 10 000 руб. рабочему рыбзавода с. Горичинск и один выигрыш в 2 500 руб.

Г. Седунов.

## Беседы о проведении уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов

### 3. Первая заповедь колхозов

На юге страны началась уборка хлебов. Колхозы отправили государству первые обоны с зерном нового урожая. Понимая всю важность хлебозаготовок, колхозники борются за досрочное выполнение годового плана.

Хлеб — богатство нашей Родины, источник могущества Советского государства. Партия и правительство придают заготовкам первостепенное значение. Товарищ Сталин назвал хлебозаготовки первой заповедью колхозов. Это означает, что в дни уборки урожая для колхозов нет более важной задачи, чем выполнение своих обязательств перед государством по сдаче зерна и других продуктов.

В принятом недавно постановлении Совета Министров СССР и Центрального Комитета ВКП(б) определена конкретная программа работы колхозов на весь период уборки и заготовок. Правительство и партия указали, что для успешного выполнения колхозами и совхозами своей первой заповеди необходимо: «Развернуть заготовки зерновых культур и семян маслич-

ных культур с первых дней уборки урожая, обеспечить чтобы каждый колхоз и совхоз ежедневно участвовали в хлебозаготовках до полного выполнения ими государственного плана...»

Для колхозов установлен следующий порядок сдачи хлеба государству. Первые партии зерна и семян масличных культур нового урожая должны сдаваться в счет погашения ссуды, полученной от государства, а также в погашение задолженности колхозов за прошлые годы по обязательным поставкам и натуроплате за работы МТС.

После этого зерно и масличные культуры, сдаваемые колхозами, засчитываются в обязательные поставки и натуроплату в соответствии с установленным планом.

Важно при этом напомнить, что план должен быть выполнен по каждой культуре в соответствии с врученными колхозам обязательствами и счетами за работы МТС.

Что нужно сделать для того, чтобы хлеб бесперебойно шел на государственные пункты до

полного выполнения плана?

Общезвестно, что молотилка и очистка зерна имеют решающее значение для успешного выполнения плана хлебозаготовок. Следовательно, нужно с первых же дней жатвы развернуть молотилку, очистку и просушку зерна, полученного от комбайнов. А для этого, как показывает опыт, необходимо в каждом колхозе заблаговременно создать постоянные молотильные бригады с тем, чтобы обеспечить двухсменную работу молотилок.

Вторым важным звеном на хлебозаготовках является своевременная отправка зерна на сыпные пункты. Обезличка вредна во всяком деле. Но особенно недопустима она в таком первостепенном деле, как хлебозаготовки. Вот почему важно создать в колхозах специальные транспортные бригады или звенья на весь период сдачи государству хлеба и других продуктов. Во главе таких бригад или звеньев должны стоять наиболее авторитетные, проверенные люди.

Хлеб — достояние народа. Его надо охранять от потерь и хищений, как зеницу ока. Охрана урожая должна быть на всем пути — от поля, где идет косовица, скирдование и обмолот, — до элеватора и колхозного амбара. Только лучшим из лучших членам артели можно поручить одну из самых ответственных работ — охрану хлеба.

В нынешнем году колхозники и колхозницы, работники совхозов и МТС, вступая в социалистическое соревнование дали слово товарищу Сталину вырастить высокий урожай, убрать его без потерь и досрочно выполнить обязательства перед государством. Слово тружеников полей — твердое слово.

Долг партийных организаций, всех сельских коммунистов и комсомольцев — возглавить соревнование за выполнение обязательств, принятых во Всесоюзном социалистическом соревновании.

Страна надеется, что работники сельского хозяйства добьются новых успехов, с честью выполнят свою первую заповедь.

Ответ. редактор  
М. БАЛАГАНСКИЙ.